

转职能 优服务 惠民生

二七区构建政务服务新格局

去年以来,二七区紧紧围绕“简政放权、放管结合、优化服务”改革精神,以郑州市政务服务四级联动工作为契机,一手抓政务服务体系建设,一手抓四级联动工作,形成了政务服务中心牵头抓总、各职能部门密切配合、镇办便民服务中心为基础的政务服务新格局。

加强便民服务体系建设。各镇办按照有机构、有场地、有窗口、有业务、有人员、有设备、有制度、有特色的“八有”模式开展便民服务站建设。目前,以区政务服务中心为龙头,18个镇办便民服务中心为枢纽,159个村(社区)便民服务站为基础的“1+18+159”三级便民服务体系已经

形成。由区财政保障,统一配备的第一批高拍仪、彩色打印机等办公设备投入使用,第二批正在配置中。

构建便民服务工作组织架构。明确便民服务工作三级责任人,各镇办配备4名以上业务素质强的窗口人员,村(社区)配备两名以上专职人员,具体负责咨询辅导,受理转办、代办业务,为群众提供点对点服务。目前,300余名便民服务队伍已经上岗。

建立四级联动配套运行机制。在市级确定联动事项的基础上,结合二七实际,编制了45项联动事项目录、资料清单、示范文本和常见错误解答,所有联动事项全部配置到四级联动系统中,全部实现网上

运行。目前,一孩、二孩生育服务证办理已经实现“同区通办”。

加大便民服务信息公开。通过政务服务网、微信公众号等媒体,及时对便民服务项目目录、资料清单等进行公示。各镇办便民服务中心均设立4个以上综合受理窗口、一个出件窗口,统一受理各类便民服务项目,市、县(市、区)联动事项,以及同区通办事项的申请或发证工作。截至目前,各镇办共设窗口近百个,累计办理群众联动事项近500件。

推行大厅各项服务机制,落实一次性告知、首问负责、限时办结等各环节的无缝衔接等机制。记者 景静 通讯员 胡春阁

区民政局 多项措施应对“2·14” 结婚登记小高峰

2月14日是西方传统节日情人节,不少新人选择在这天喜结良缘。为积极应对婚姻登记高峰,区民政局采取了多项保障措施。一是提前对电脑、打印机及网络设备进行检查;二是利用新闻媒体、语音电话咨询提前告知新人需要准备的证件、复印件及相关证明材料,避免当事人往返周折情况发生;三是所有婚姻登记工作人员提前1个小时到岗到位,最大限度减少新人等候时间。记者 景静

【我是志愿者】

福华街街道 组织开展青少年志愿者社会实践活动

寒假期间,福华街街道组织各社区设置青少年社会实践志愿服务接待窗口,每天安排工作人员做好组织和指导工作,带领辖区青少年志愿者一起参加志愿服务活动。

2月9日,在铁道家园社区,10多名青少年参加了清扫楼院、清理白色垃圾、铲除小广告等活动。孩子们不怕脏、不怕累,认真打扫楼院卫生、仔细清理沿街小广告。

苗圃花园社区积极开展了“我奉献,我快乐”为主题的青少年寒假社会实践志愿服务活动,从1月中旬开始,结合实际,认真制定青少年社会实践志愿服务活动计划,先后组织辖区青少年志愿者100人次,开展了清洁楼院卫生、清理小广告、助残帮困、科



教宣传和文体娱乐等各类活动15次。
记者 景静 文/图

嵩山路街道 开展清洁家园志愿 服务活动

为拓展辖区志愿服务层次,丰富辖区中小学生课余文化生活,2月9日上午,嵩山路街道航海路社区组织辖区青少年志愿者,在绿城花园小区开展“美化环境,清洁家园”志愿服务活动。

活动中,小志愿者们手拿铲刀、刷子、喷水壶等工具,对小区内的公告栏、楼道口等小广告集中位置一一进行清理。经过简单地培训,孩子们成了清理小广告的“行家里手”,他们时而用手撕,时而用小铲子认真地铲……几个小时后,小区里惹人讨厌的“牛皮癣”消失了,孩子们的小手却冻得通红,却没有一人叫苦喊累。记者 景静

区工商质监局嵩山路所 排查商标侵权

近日,二七区工商质监局嵩山路所开展了商标侵权排查工作。此次排查了辖区内的大型商场、超市共12家,排查的食品包括饮料、散装食品、农副产品、糕点等。重点排查是否存在“三无商品”、“傍名牌”、侵犯注册商标专用权等不正当竞争行为和虚假宣传、虚假标识等,暂未发现商标侵权及虚假宣传行为。记者 景静

区食药监局 开展业务技能知识培训

2月6日~10日,区食药监局利用每天下午,组织对局机关和17个基层食药监所开展业务知识培训。此次培训围绕食品药品行政处罚文书的格式内容、适用范围和法律依据、餐饮环节监管、药品经营销售环节监管、食品日常抽检等进行统一培训,使全局职工增强了理论知识,提高了业务能力。记者 景静

侯寨乡组织义务植树活动

2月9日下午,侯寨乡依托网格组织爱卫办、环卫所工作人员30余人开展义务植树活动。

义务植树地点在侯寨4路公交车站东侧,参加植树的工作人员相互协作,有的挖坑,有的运苗,有的培土,有的浇水,有的栽树,栽植时深埋、踩实、浇透水,确保栽植成效,以实际行动为绿化、美化侯寨环境增添新绿。记者 景静 通讯员 闫世花 文/图



人和路街道 商会正式成立

2月15日下午,人和路街道召开人和路街道商会成立大会,来自辖区的建筑行业、酒店餐饮、电子商务、房地产开发等工商业的18家企业代表参加了此次大会。

会议选举产生了人和路街道商会第一届理事会理事成员19名,选举河南德润置业有限公司董事长李爱国为人和路街道商会第一届理事会会长,同时选举产生副会长4名,秘书长1名,理事13名。

“一个企业的力量是有限的,团结的力量是无限的。只有充分发挥辖区企业的号召力、亲和力、凝聚力,抱团前进,才能让商会会员企业通过商会这个平台得到拓展。”会长李爱国在会议上表态发言。

“今天人和路街道商会的成立对街道来说是具有里程碑意义的大事,希望各企业加强沟通交流,寻求更深层次的合作方式,实现共享、共建、共赢。”人和路街道党工委副书记王晓东说道。记者 景静 通讯员 徐贝贝 睢柏鹤

团区委开展“青春梦·故乡情”乡村青年交流分享会

探讨如何将个人智慧和知识投入到“三个二七”建设中

为给乡村青年朋友们搭建一个相互交流、学习的平台,2月8日下午,共青团二七区委在樱桃沟景区管委会举行以“青春梦·故乡情”为主题的二七区乡村青年交流分享会。二七区青年企业家公益联盟、二七区青农联、辖区在读大学生代表20余人参加了此次分享会。

二七区青农联、青年企业家公益联盟等代表一一结合自身实际,畅所欲言,分享了各自在诚信创业、带动致富、奉献社会等方面的成功经验。通过前辈们的分享故事,在场的在校大学生代表纷纷表示受益匪浅。

最后,团二七区委书记牛真结合二七

区提出的打造“品质二七、田园二七、温暖二七”的奋斗目标,和在座的年轻人共同探讨了下一步如何更好地将自己的智慧和知识投入到“三个二七”的建设中来,同时,鼓励在外农村青年回乡创业,为建设幸福、美丽的家乡贡献青春力量!

记者 景静 通讯员 杨雪琪